

建业迎来史上第七位洋帅

克罗地亚人塔拉吉奇昨日正式签约

本报讯 自上赛季末就一直让河南球迷牵肠挂肚的建业主帅人选,昨天上午终于浮出水面:52岁的克罗地亚人德拉甘·塔拉吉奇正式同建业俱乐部签约,成为建业队的新任主教练,也是球队历史上的第七位外籍教练。
 郑报融媒记者 郭韬略

常年征战西亚联赛 战果辉煌

自从上赛季末期亚森下课成为定局之后,选帅就成为建业仅次于保级的重要任务,从那个时候开始,俱乐部也不断接到各路经纪人的推荐信,据说候选人一度有70多人。而经过长时间的筛选,在球队重新集中后的第10天,塔拉吉奇也正式接过建业的教鞭。正如俱乐部之前所透露的那样,塔拉吉奇来自欧洲,有在亚洲执教的丰富经验。

虽然身为克罗地亚人,但从2004年开始担任教练的塔拉吉奇迄今为止其执教生涯全部是在亚洲度过,尤其是西亚。早在2004年,他进入沙特豪门伊蒂哈德俱乐部教练组,给克罗地亚名帅伊维奇担任助手,当年就曾在亚冠联赛中和当时郝海东执教的大连实德有过交手并取得胜利。而在随后同城南一和的亚冠决赛中,首回合1:3负于对手后,伊维奇遭到解雇,塔拉吉奇临危受命,带队在次回合5:0上演大逆转,最终帮助伊蒂哈德夺冠,这也成为塔拉吉奇执教生涯的“高光时刻”。

从2005年开始,塔拉吉奇先后在巴林、沙特、约旦、科威特等西亚国家执教,2014年至2016曾前往泰国执教劲旅蒙通联队。2010至2011赛季,他率领约旦AL-Wehdat队先后夺得约旦盾杯、超级杯、超级联赛、足协杯冠军,成为“四冠王”,这一记录至今无人能及。

35岁的巴西球星卡卡宣布退役 “追风少年”终追不过时光

昨晨,35岁的巴西球星卡卡在巴西当地足球访谈节目中,宣布自己正式退役。这一天离他获得“世界足球先生”正好10年。

在巴西《环球体育》电视节目中,卡卡决定结束自己的球员生涯:“作为一名职业球员,我的征程已经结束了。我会以新的角色继续出现在足球场上。”

卡卡在职业生涯中曾先后效力巴西圣保罗、AC米兰、皇家马德里和奥兰多城。2001年卡卡作为圣保罗核心,帮助球队夺得圣保

俱乐部和塔拉吉奇“高度默契”

据介绍,建业俱乐部此次选帅的过程相当谨慎,每一位进入“面试”阶段的候选人都是在观看了建业队上赛季的多场联赛视频资料后,再与选帅小组沟通的,详谈自身的理念以及执教思路。而之所以选定塔拉吉奇,除了对俱乐部现状的了解、对俱乐部发展理念的认可之外,他在亚洲的丰富执教经历是其中关键,被认为有着“非常好的适应能力”。而塔拉吉奇本人也对来中超执教充满了兴趣。在进入建业俱乐部视野的时候,他的身份是约旦Al-Faisald队的主教练,这是约旦联赛中的“巨无霸”,曾经33次夺得联赛冠军,19次夺得足协杯冠军。而在决定同建业开始正

式谈判的前一天,塔拉吉奇干脆直接辞掉了主帅职务,这种义无反顾的态度可能也是打动建业的另一个重要因素。

从过程看,建业俱乐部和塔拉吉奇即便不是“一拍即合”,至少也是高度默契的。不过在官方公告中,建业方面依然“按照惯例”并没有公布塔拉吉奇的合同期和年薪,而在完成签约之后,新任主帅今天就将飞赴昆明和全队会合,其教练团队成员也会陆续抵达昆明,此前一位体能教练已经就位。

应该说这是一次被外界寄予期望很高的换帅,尤其是

“五年规划”开篇之年 压力巨大

从2001年同样来自克罗地亚的米罗西担任主帅以来,10多年的时间内,建业队曾经聘请过6位外教,塔拉吉奇是球队历史上的第七位外籍教练。这些外教中,既有来自欧洲的,也有来自亚洲的,既有曾经在中国联赛中执教过的,也有初来乍到的,既有联赛中途接手的,也有完整带过准备期的。然而6位外教中,除了2011年中途接手球队完成保级任务的邦弗雷雷之外,其余5人在建业的执教经历都可以说是“完败”,其中2008赛季的葡萄牙人卡西米罗和2017赛季的保加利亚人亚森,更是经历了“当年上课,当年下课”的尴尬。

也正是因为外教的接连失败,让建业俱乐部在教练选择上其实一直处于“摇摆”当中,而但凡能称得上“成功”

的,也都是国内教练。

塔拉吉奇能否打破“外教不灵”的怪圈,至少是还需要观察。从执教履历看,虽然堪称辉煌,但都是在中小联赛中,无论是约旦、巴林,还是科威特、泰国,且不说联赛水平能否和近年来大规模引入世界级外教、外援的中超联赛相提并论,单是地域面积都和中国相去甚远。而动辄“飞几个小时”的客场旅程,其实对于许多外教、外援而言,就是一个虽然不大但也必须面对、适应的难题。也就是说,从本队到对手的人员构成、技术特点、战术打法,再到和俱乐部、中方教练的沟通、协作,再到各种客观条件,要做到对建业以及中超非常了解,塔拉吉奇就需要一个相当长的过程,而要到“游刃有余”的境界,则要更长时间。



在上赛季最后一场比赛后由投资人胡葆森亲自发布俱乐部“五年规划”的大背景下。而对于曾在西亚和东南亚联赛中都取得过成功的塔拉吉奇而言,此次来中超执教,其实也是一次充满变数和压力的旅程。

建业电竞战队海选落幕 郑州选手夺冠

本报讯 经过激烈的角逐,河南建业电竞战队选拔赛17日下午在郑州锦艺城建业艾美影院落幕,在最后的决赛中,郑州本土选手韩冰历经紧张刺激的点球大战击败对手,获得冠军。

今年,依托国内的职业足球俱乐部,中国足球电竞联赛正式设立,FIFAONLINE3游戏被选定为联赛竞技项目。经过前期的海选与线上淘汰赛,最终有16名选手得以进入建业战队选拔赛的决赛阶段,虽然不是职业选手,但他们之间的强强对阵仍让当天在现场观看比赛的观众直呼过瘾。通过单败淘汰赛,郑州选手韩冰最终和远道而来的杨健会师决赛,水平相当的两人一直打到最后依然是平局,不得不通过点球大战来决出胜负,最终韩冰幸运取胜。

在本次比赛中获得前四名的选手将和建业签约的职业选手一起组成建业战队,参加中国足球电子竞技联赛。比赛将于明年1月14日至2月4日在江苏太仓举行。
 郑报融媒记者 郭韬略

首届亚洲杯散打比赛落幕 河南选手收获一金

本报讯 历经两天的角逐,首届亚洲杯武术散打比赛上周末在广东省佛山落幕。在女子52公斤级的比赛中,河南选手李玥瑶击败各路强敌,荣获冠军。

今年首次举行的亚洲杯武术散打比赛,由亚洲武术联合会主办,是目前亚洲规格最高、水平最高的散打赛事。比赛共设置男子9个级别和女子6个级别,只有在去年的第九届亚洲锦标赛上获得前三名的选手才有资格参赛。共有来自中国、印度、越南等9个国家和地区的45名运动员参赛,由于各个级别的参赛选手少,比赛只进行两轮。

凭借之前的优异战绩,来自登封塔沟武校的河南选手李玥瑶成功入选了国家队。在两轮比赛中她两战两胜,最终夺冠。
 郑报融媒记者 郭韬略

